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 ●土井首地区の状況（R6.3.31現在）…総人口 13,309人（前月比-41人） 総世帯数 6,532世帯（前月比+12世帯） 

 土井首小学校・南陽小学校の児童たちが作成した八郎岳看

板の取替設置を行いました。今回は一昨年、昨年に作成、設置し

た看板が劣化していたため、新たに各小学校の6年生に作成し

ていただき、取替を行いました。 

 地域の方々をはじめ、地域包括支援センターの方々や長崎市

で協力して、平山登山口からの登山道及び林道大崎線からの登

山道に設置しました。今後は竿浦登山口からの登山道にも設置

し、合計40枚が設置される予定です。 

 皆様も登山の際にぜひ看板を探してみてください！ 
●発行元：土井首地域センター 

●住所：柳田町45-3 

●電話：095-878-4534 

▲HPとTwitterで情報発信中！ 

ホームページ X(旧Twitter） 

●転入職員…山本
やまもと

専門官 

 このたび、人事異動により土井首地域センターに着任しました。異動前は、
市有財産の管理の事務をしていました。 

 地域センター勤務も土井首も初めてですが、早く仕事を覚えるようがんばり

ますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

▲温便座とウォシュレットも搭載 

 長崎市政に功績のあった個人または団体を対象に長崎市表彰が行われ、土井首地区から3名

及び2団体が表彰されました！４月１日には表彰式が行われました。心よりお慶び申し上げます。 

●樋口 賀一郎 さん 

 多年にわたり、学校歯科医として、児童生徒の健康保持増進にご尽力されました。 

●松園 大成 さん 

 2023世界相撲選手権大会男子団体で優勝されました。 

●森田 悠月 さん 

 第40回日本パラ水泳選手権大会S8クラス自由型の100ｍおよび200ｍで優勝されました。 

●第３ゆりの会  

 多年にわたり、布の絵本を本市へ寄贈されるとともに、読書活動にご尽力されました。 

●土井首中学校チーム「Seele（ゼーレ）」 

 第23回全国中学生創造ものづくり教育フェア創造アイデアロボットコンテストで準優勝されました。 

 3月25日から土井首地域センターのトイレが和式から洋式に改

修されました。以前は男子が和式2基、女子が和式3基でしたが、

改修により男子が洋式1基、女子が洋式2基となり、個室内もゆと

りを持った広さになりました。また手洗いの水栓も自動になり、使

いやすくなりました。今後も市民の方が利用しやすい庁舎になるよ

う努めていきますので、ぜひお立ち寄りください。 

▲道中に設置中！ 

◀カラフルな看板が彩ります♪ 

▲頂上にも設置中！ 

 4月1日付け人事異動により、土井首地域センターに新たに転入された職員を紹介します。    

今年度も長崎市及び土井首地域センターをよろしくお願いいたします。 

 5月号より土井首地区の皆様により多くの情報を、分かりやすくお伝えするため、誌面を拡大し

ました。 

 従来のA4サイズから2倍のA3サイズとなり、写真やイラストも以前より多く取り入れ、皆様に分

かりやすい誌面となるように改良しました。 

 土井首地区のここを載せて！などの情報がありましたら、地域センターまでご連絡ください。 

▲(今月の1枚)八郎岳頂上からの景色 



八郎岳山道調査・看板設置・整備 

 3月13日(水)に八郎岳の山道調査と土井首小学校が作成した看板の設置・整備に行ってきま

した。天候にも恵まれ、最高の山登り日和！山頂の景色は最高でした♡ 

子どもたちの看板も設置する事ができました。ぜひ登って新しい看板を見て下さい(^▽^)/ 

第3回南部地区 連合自治会合同青年会議 

 3月17日(日)に南部市民センターにて第3回青年会議が開催

されました。テーマは「まちづくりにおける自治会の役割」

です。自治会の活動と目的を理解し、共有する事で新しい自

治会活動に関するアイディア等を話合いました。冒頭の自己

紹介では「面倒、よくわからない」「自治会は必要？」「や

る事がたくさんありそう」「役員をする人が少ないので何回

も回ってくる」等の声が上がりました。その後のグループで

の話し合いの中で「南部地区全体で何か一つの行事をしたら

どうだろう」「自治会で道具（キャンプ道具や釣り竿）を揃

えて会員にレンタル」「南部地区の道の駅をつくる」「100

人パトロールをハロウィンと一緒にする」「日帰旅行はアン

ケートを取って行先を決める」等というワクワクするような

アイディアがたくさん出されました。参加者からの感想では

「他の人の意見を聞いて自治会は無くてはいけないものだと

思いました」「自分の空いた時間を使って人の役に立ちた

い。人の頑張りに励まされる」「南部地区での意見交換会を

これからもしてほしい」等の前向きな感想がありました。 

 参加者の方で自治会や地域活動を理解し共有できた事が何

よりも嬉しく感じました。 

 私たちの住むまちがこれからも「安心で安全な明るいま

ち」となるよう地域の皆さまと一緒に考え、次世代へ繋げて

いきたと思います。 

 今回の青年会議の議事録は土井首地区コミュニティ協議会

の方で保管しております。会議の詳細を見たい方はお気軽に

協議会までお問合せください。 

第1076番船 命名式    船名 AQUAVITA  WEALTH 大島造船所 

 3月22日(金)に大島造船所の命名式に行ってき

ました。「西方小天鼓の和太鼓」の演奏があり、迫

力満点の和太鼓の音色と大きな船！長さ約

200m、幅約32m、深さ約19mあるバラ積船です。 

今後の予定 

土井首中学校体育大会       5月12日(日) 

育成協議会総会             5月22日(水) 

小学校運動会               5月26日(日) 

育成協議会役員研修会       5月29日(水)      

 土井首地区コミュニティ

協議会の Instagramもあり

ます！チェックしてね♡ 


